
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 30 dias do mês de Julho de 2009, às 15:00, no Agência do IBGE , Rua Jacquey n. 61, do município, SÃO BERNARDO DO CAMPO, Estado SP, foi
realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do
IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus
aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Antonio Casado Filho, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Alex Maganha - Subprefeitura de Rudge Ramos - SBC
Cicero Diniz Ferreira - Conseg - Conselho de Segurança
Delma Doris Mello - Subprefeitura do Riacho Grande
Elaine Maria Biasoli Pacheco - Delegacia Seccional de SBC
Jose Luis de Souza - Câmara Municipal de SBC
Luis Carlos Santos - Policia Militar de São Bernardo do Campo
Luiz Henrique Watanabe - DIDEC-Direitos e Deveres do Cidadão
Marco Antonio Rodrigues Pinto - Loja Maçonica Frater Domus do Riacho Grande
Marta Cicera Sari Coelho - Secretaria de Habitação da PMSBC
Miguel Malafaia - TJ Fórum da Comarca de SBC
Patricia Silva Silvestre - Diretoria de Ensino - Região SBC
Paulo Henrique da Silva - Prefeitura de São Bernardo do Campo
Pedro Reinig - Secretaria de Educação de SBC
Ricardo Ernesto Vasquez Beltrão - Secretaria de Desenv. Social e Cidadania - SBC
Sergio Lalli - Sindicato dos Moveleiros de SBC
Sinvaldo Vieira de Oliveira - Secretaria de Meio Ambiente - SBC
Teresa Eiko Ando Saito - Secretaria da Saúde de SBC
Terezinha J. Pires - Secretaria de Educação de SBC
Vanderlei Bento Barbosa - Guarda Civil Municipal
Vanderlei Jueli - Partido do Movimento Democrático Brasileiro

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SÃO
BERNARDO DO CAMPO e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para
conhecimento dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo



Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Municipais
Mapas Digitais (PDF)

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
A Secretaria de Educação de SBC , se comprometeu a divulgar junto às escolas o trabalho que será realizado pelo IBGE , através da Associação de Pais e
Mestres - APM e nas próximas reuniões com os diretores de escola.A representante da Secretaria de Habitação se prontificou a realizar o contato com as
lideranças de bairros de modo a facilitar o acesso a setores caracterizados como aglomerados subnormais , ela informou que neste ano haverá o encontro
das cidades em que muitas lideranças estarão presentes.

Outros Assuntos:
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes funcionários do IBGE : Reynaldo B. G. Oliveira - Coordenador II ; Jose Antonio G. Fontes - Coordenador II ;
Geraldo Jr. Carneiro - Coordenador III ; Sergio Sanches - Coordenador III ; Angela Guerra de Santana - Chefe da AG/SBC e Caio Valenzuela - Ag. Censitário
.

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Subprefeitura do Riacho Grande ; Delegacia Seccional de SBC ; Câmara Municipal de SBC e Conselho de Segurança de SBC .

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


